

Libor Staněk, Jaromír Malý (regionalista a novinář). Diplomová práce PF JU, České Budějovice 2013, 120 s. včetně příloh

Posudek vedoucího práce:

Diplomová práce Libora Staňka je věnována zajímavé osobnosti píseckého patriota Jaromíra Malého (1885-1955), jenž zasáhl do řady oblastí činnosti – od novinářiny přes nejrůznější spolkové aktivity až ke sběratelství ex libris... Za zmínku také stojí jeho pozice ředitele Knihovny Národního shromáždění a jednoho z prvních lektorů žurnalistiky na Univerzitě Karlově.

Libor Staněk jeho osobnost a aktivity všestranně představuje, po úvodu tak následují stěžejní kapitoly z jeho života, jeho mládí a studia (i v zahraničí), pracovní aktivity, ale také několikaletý pobyt v koncentračních táborech (zvl. Dachau) za druhé světové války, přibližuje – zejména na základě korespondence – i jeho soukromý život, manželství s Melánií Špieglovou, která mu poskytovala pevné zázemí při jeho mnohostranných aktivitách. Jádrem Malého aktivit ovšem představují regionální tiskoviny spojené s Píseckem a také krajanské spolky, které se k regionu Písecka vztahují.

Ve všech těchto aktivitách se Jaromír Malý velmi angažoval, podílel se na ustavování spolků, znovuoobnovování časopisů atd. Z jeho nejvýraznějších aktivit v tomto směru je třeba připomenout zejména jeho spolupráci se spolkem Prácheň a výrazný podíl na vydávání časopisu Otavan. Jeho snaha o povznesení českého jihu tak zapadá do celkových aktivit řady dalších jihočeských osobností (mj. národohospodářů) k celkovému růstu jihočeského hospodářství a kultury, neboť jižní Čechy – s nedostatkem průmyslu – směřovaly spíše k depopulaci. Malého aktivity samozřejmě směřovaly především do oblasti kultury, částečně také politiky; v rámci jižních Čech ho také zajímalo především Písecko, ačkoli většinu dospělého života prožil v Praze.

Libor Staněk se v této problematice výborně orientuje, zná literaturu a prameny k tématu, které je pro svou mnohostrannost poměrně široké. Také po formální a stylistické stránce k práci nemám podstatnější připomínky, je psána kultivovaným jazykem, doplněná o podstatné textové přílohy ilustrující aktivity Jaromíra Malého,

včetně soupisu jeho samostatných publikací. Práci vhodně dokreslují i přílohy obrazové.

Diplomovou práci Libora Staňka jako cenný příspěvek k poznání osobnosti a aktivit Jaromíra Malého velmi rád **doporučuji k obhajobě**.

Hodnocení: výborně



doc. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr.

Radošovice 8. srpna 2013